На основу одредбе члана 88. Закона о високом образовању са изменама и допунама („Службени гласник РС бр. 76/05,100/07-аутентично тумачење,97/08,44/2010,93/2012,89/2013,99/2014), члана 120,121. Статута Универзитета у Новом Саду, члана 68. Статута Техничког факултета „Михајло Пупин“ из Зрењанина, члана 18. Правилника о упису студената на студијске програме основних и мастер академских студија Техничког Факултета , Наставно-научно веће  Факултета на својој 56-ој седници одржаној дана 05.07. 2017. год. усвојило је:
                                                                     ПРАВИЛНИК
о рангирању студената приликом уписа у наредну школску годину

Члан 1

Овим Правилником се прописује начин и елементи на основу којих се врши рангирање студената Техничко факултета „Михајло Пупин“ (у даљем тексту: Факултет) приликом уписа у наредне године студија, а у циљу остваривања права на финансирање студија из буџета.

Члан 2

Студент који у текућој школској години оствари потребан број ЕСП бодова (у складу са Законом о изменама и допунама Закона о високом образовању) има право да се у наредној школској години финансира из буџета ако се рангира у оквиру укупног броја студената чије се студије финансирају из буџета, у складу са Законом о високом образовању.

Рангирање студената из става 1. овог члана обухвата студенте уписане исте школске године на одређени студијски програм, а врши се полазећи од броја остварених ЕСПБ бодова и постигнутог успеха у савлађивању студијског програма, на начин и по поступку утврђеним општим актом високошколске установе.

Студент који не оствари право из става 1. овог члана у наредној школској години наставља студије у статусу студента који се сам финансира.

Студент који се финансира из буџета може у том статусу да има уписан само један студијски програм на истом нивоу студија.

Члан 3

Услови да студент буде рангиран да се у наредној школској финансира из буџета су: 

● да је остварио задати минимум ЕСП бодова на испитима које је положио у уписаној години студија заједно са стручном праксом у текућој школској години (у складу са Законом о изменама и допунама Закона о високом образовању) и 

● да је у текућој школској  години први пут уписао одговарајућу годину студија.

Члан 4

Приликом уписа у наредну школску  годину врши се рангирање свих студената Факултета који су стекли услове из члана 3. овог Правилника. 
Рангирање  обухвата  студенте уписане исте године на дати студијски програм, по години студија.

Рангирање кандидата врши се према следећим критеријумима и њиховим тежинама:

К1 - Просечна оцена(w1 = 40)

K2 - Остварени број ЕСПБ
(w2 = 60)
Кандидати се рангирају  према величини показатеља успешности (PU). Показатељ успешности i-тог кандидата (PUi) се изражава бодовима (0-100) на два децимална места и дат је следећом формулом:
PUi = 
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где је:

аi - просечна оцена, i-тог кандидата,

bi - остварени број ЕСПБ, i-тог кандидата.
У случају да два или више кандидата, који су на граници за упис на буџет, имају једнак PU, тада се уводи додатни критеријум:

К3 - брзина полагања испита у посматраној школској години 

(w3 = 100).

Кандидати (само они код којих је PU једнак) се додатно рангирају према величини показатеља брзине студирања (PBS). Показатељ брзине студирања i-тог кандидата (PBSi) се изражава бодовима (0-100) на два децимална места и дат је следећом формулом:

PBSi = 
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где је :

сi - коефицијент брзине студирања i-тог кандидата,

cmax - коефицијент максимално могуће брзине студирања.

Коефицијент брзине студирања i-тог кандидата (сi) се израчунава тако што се саберу брзина полагања сваког испита посебно за i-тог кандидата. С обзиром да постоји пет рокова у једној школској години (јануар, април, јун, септембар, октобар), усваја се следећа расподела бодова:

- испит положен у првом року (јануар за зимски и јун за летњи семестар) носи 6 бодова,

- испит положен у другом року носи 5 бодова,

- испит положен у трећем року носи 4 бода,

- испит положен у четвртом року носи 3 бода,

- испит положен у петом року носи 2 бода,

- испит положен у шестом и осталим роковима носи 1 бод.
Коефицијент максимално могуће брзине студирања (cmax) се израчунава на следећи начин:

cmax = ni x 6 

где је:
ni - број положених испита i-тог кандидата.
У случају да два или више кандидата, који су на граници за упис на буџет, имају једнак и PBS, тада се за ове кандидате рачуна PU за школску годину која је претходила посматраној години, а код студената који уписују другу годину, узимаће се у обзир укупан број бодова на пријемном испиту. Бира /ју се кадидат/и са оствареним већим бројем бодова. 

Члан 5

Студент не може остварити право на финансирање из буџета на основу испита који су положени на другој високошколској установи. 
Студент који је финансиран из буџета, а који на основу рангирања није задржао буџетски статус, може уписати наредну годину студија у статусу студента који се сам финансира.
Члан 6

Прелиминарна ранг листа се сачињава 01. октобра у новој школској години. Приговори се примају у року од 24 часа од часа објаве прелиминарне ранг листе. Основаност приговора разматра комисија именована од стране Наставно-научног већа Техничког факултета.

Одлуку о прихватању или одбацивању приговора доноси Декан.

Коначна ранг листа сачињава се 3. октобра.

Уколико преостане дозвољених буџетских места по студијским програмима листа се може проширивати студентима који су положили испите до краја октобарског испитног рока, односно, закључно са датумом 10.октобар. 
                                                           Члан 7.

Овај Правилник ступа на снагу осмог дана по објављивању на огласној табли Факултета.

Измене и допуне Правилника врше се на начин његовог доношења.
                                                                                           Председник Наставно-научног већа

                                                                                                   Проф. др Драгица Радосав
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